

党建领航促发展 文明花开谱新篇

——河南省漯河市环境卫生服务中心以高质量党建助推文明创建综述

薛文涛 马继骋 韩昊

茅台庆祝辉煌70年 阔步迈进「高质强业」时期

本报讯(杨初)近日,中国白酒领军企业茅台集团在本部举行仪式,庆祝茅台辉煌70年,回顾过去70载奋斗的光辉历程,展望未来高质量发展的光明前景。

1951年11月8日,贵州省专卖事业公司仁怀茅台酒厂正式成立,伴随着新中国的伟大复兴历程,开启了70年栉风沐雨、破浪前行的辉煌征程。国营化后的1952年,茅台酒产量为75吨,员工39名。今天看来这些微不足道的数字,在70年的沧桑巨变中,有了翻天覆地的变化。而今,作为一家有4万多名员工、5.6万吨产能的千亿级大型现代企业,茅台早已告别小作坊时代,在经过工业化改造、现代企业的转型升级以及高强度的市场竞争洗礼之后,成长为中国白酒领军企业和世界蒸馏酒第一品牌。

茅台集团党委书记、董事长丁雄军在庆祝大会上表示,经过“奠基立业”时期的史诗蜕变、“改革兴业”时期的华丽蝶变、“转型大业”时期的升华嬗变,茅台已经阔步迈进“高质强业”新时期。只要始终坚持党的领导,坚持“质量是生命之魂”,坚持弘扬改革创新精神,坚持走好五线发展道路,一定能实现高质量发展的全面质变,再铸茅台民族品牌的新辉煌。

如今,站在“双巩固、双打造”的战略新基点上,茅台正按照“聚主业、调结构、强配套、构生态”的发展思路,朝着世界一流企业阔步前行。

为承继先志、颂扬奉献,激励广大茅台员工继续奋发有为、建功立业,会上,茅台集团向全系统司龄满40年的在职员工和离退休干部共计109名茅台老员工颁发了“奉献茅台40载”纪念证书。

国家统计局达州调查队：深入社区调研 践行为群众办实事

本报讯(郑军)11月17日,国家统计局达州调查队深入四川省达州市达川区南山社区新办公地点开展结对联创工作专题调研,并通过开展志愿服务的方式落实“我为群众办实事”实践活动。达州调查队各科室负责人、志愿者参加调研和志愿服务活动。

达州调查队在社区书记谢英的带领下调研了南山社区党群服务中心建设,和南山社区党委班子召开座谈会,听取社区发展、新办公场地建设推进落实情况、存在的困难和问题报告。达州调查队机关党支部通报了2021年度南山社区结对工作推进落实情况。达州调查队队长黄长彬指出,南山社区作为达川区于2021年1月成立的新建社区,拥有新装修投入使用的现代、简约、便民的办公场地和必要设备,党建和群团组织推进有力,基层建设管理有序,积极为民办实事、办好事,让辖区群众切实感受到了党的温暖及关怀,获得了四川省“绿色社区”等荣誉。国家统计局达州调查队将按照双方签订的结对共建协议,提高政治站位,继续帮助社区推进党建、文明创建等工作。要在纾解社区阵地建设资金困难上发挥作用,集中志愿者力量推进社区“七清”工作,为社区困难党员和群众办实事好事,扎实推进党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,大力弘扬为民调查、崇法唯实的新时代国家调查队精神。

当天的志愿服务活动中,调查队干部和社区干部团结协作,经过2个多小时的共同努力,为南山社区居民恢复了一片干净整洁绿地,为美丽达州建设贡献力量。

已投入使用。

开展防汛清淤专项行动。中心防汛大队完成防汛排涝任务12次,组织市区环卫各部门出动环卫工人3000人次开展雨后清淤21次。在沙澧河洪水过境后,中心组织百余名干部职工经过3天的高强度的清淤作业,迅速恢复沙澧河游园干净整洁的环境。

开展三无楼院、文明单位分包社区专项治理。利用周五城市清洁行动,组织单位志愿者前往分包的友爱街三无楼院、五一路社区深入开展专项治理,开展《漯河市文明行为促进条例》宣传,倡导居民培养绿色健康的生活方式,提高了居民的文明意识。

站在新的起点上,漯河市环境卫生服务中心全体干部职工将继续以党建引领,不忘初心,砥砺奋进,不断推动全市环卫事业实现新跨越,为漯河城市管理和发展和环保攻坚作出新贡献!

智相结合,为村委会送去了书柜、图书,同时为村里的5户困难群众送去了棉被,助力帮扶对口村脱贫攻坚,实现困难村民的全面脱贫。

开展专项整治 践行为民服务宗旨

开展“我为群众办实事”实践活动,深化党史学习教育。按照上级部署,结合自身业务特点配合全市的精神文明建设工作,开展四项专项整治,全力推进创建工作。开展环卫基础设施专项整治。按照漯河市创建全国文明城市指挥部办公室、市城管局的统一安排部署,成立了专项整治工作小组,对全市未经许可擅自改变环卫设施用途情况进行彻底排查、登记,共排查出各类违规侵占、改变环卫设施33处。目前整治行动初见成效,人民商场和海河路公厕完成升级改造

实开展理论知识学习,开展形式多样、内容丰富的专题学习活动,确保党史学习教育入脑入心。从决策部署落实不力、履职担当措施不实、服务水平不高、遵规守纪不严四个方面开展思想作风教育整顿,有效解决“四风”问题重点是“中梗阻”问题,进一步激励干部担当作为、履职尽责,推动工作高质量发展。

常态化开展政治理论学习。结合党史学习教育,利用学习强国、沙澧先锋、机关微信群等平台,积极开展各类政治学习,切实提高党员干部政治素养和形象,实现了文明创建活动“线上线下”互相融合。

创新活动载体 擦亮文明创建品牌

转化党史学习教育成效,践行“我为群众办实事”实践活动。中心党委“主题党日”活动,结合

“双报到”“双结对”活动,党史学习教育和工作实际,组织党员干部进社区开展各类宣传教育活动。先后深入分包社区,开展社会主义核心价值观、“法制宣传”、党史宣讲等活动,服务了全市工作大局,提升了环卫中心形象。

开展道德模范、身边好人评议学习、“中国好人”点赞等活动,促进全中心干部职工提升道德素养和文明修养。先后组织开展清明网上祭英烈、“五四”健康行、端午节诵经典祭先贤等活动,丰富了干部职工业余文化生活。持续开展“十佳环卫员工”争创活动,一月一评比、一季一表彰,政治上给荣誉、经济上得实惠,通过挖掘、树立身边的典型,形成了学专业、钻业务、干事业的浓厚氛围。

履行社会责任,开展对口文化扶贫活动。与郾城区龙城镇前黄村结对文化帮扶,根据前黄村的实际情况,坚持扶贫与扶志、扶

强化党建统领 筑牢政治保障

漯河市环境卫生服务中心成立了以党委书记为组长的文明单位创建领导小组,充分发挥“领头雁作用”,确保各项创建工作有效开展;将文明创建与中心工作统一部署,统一落实,统一检查,统一考核,统一总结,形成了主要领导带头抓、分管领导协调抓、各室负责人具体抓,上下联动的工作格局。

扎实开展党史学习教育。扎

陈建军 扎实推进定点帮扶工作 助力乡村振兴 农行甘孜分行



近年来,安徽省合肥市庐江县围绕乡村振兴战略,实施产业结构调整,提升经济发展水平,推动传统农业向绿色优质的高效农业转型。该县采取“公司+基地+农户”运作模式,种植金丝皇菊、黄菊、桃菊200多公顷,带动村民就近就业,把特色花卉打造成“美丽经济”,成为农民群众的致富之花。图为11月22日,在庐江县汤池镇中份村金菊花园家庭农场,村民们采摘黄菊鲜花。 巢志斌 摄

马边彝族自治县推进移风易俗培育文明新风

本报讯(乐文)近年来,四川省马边彝族自治县多措并举,引导群众自觉抵制婚丧嫁娶大操大办、铺张浪费等不良风气,努力推进移风易俗,倡树乡村文明新风。

以“讲”倡新风。组建“专业讲师+民间‘德古’”宣讲团、党员

志愿服务队等190支,在火把节、彝族新年等传统佳节深入彝族聚居地,通过文艺汇演、以案说法等形式开展婚事新办、勤俭节约等内容宣讲700余次,教育群众达9.2万人次。

以“管”树新风。落实彝学会、“德古”协会参与制定《关于

彝族民间婚丧事宜操办标准的公约》,明确聘金不高于7万元、礼金不高于2.5万元等具体标准,指导村(社区)将公约内容纳入村(居)规民约,组织村干部做好文明新风秩序日常劝导。

以“奖”扬新风。开办文明新风“积分超市”9家,设置和谱

家庭、社会治理等6大类90小项积分项目,通过定期考评,引导1.1万余名群众以行为表现赚积分换物品。评选“马边之星”“文明新风示范户”等先进典型,同步利用“策马扬边”等平台开展全媒体宣传,倡树文明新风。

“信用交通”建设 打通服务群众“最后一公里”

——江苏盐城港航大丰中心以诚信服务树良好形象

顾军

完善交通诚信管理是近年来港航事业部门为民服务的又一新举措,江苏盐城港航大丰中心在围绕“信用交通”创建目标上努力进行具体探索和大胆实践,力求早日打通服务港航企业和服务水上从业人员“最后一公里”。

今年以来,该中心以创建“信用交通”为契机,全力打造“信用港航”,不断改变服务态度,提高服务质量,坚决杜绝服务过程中可能出现的“门难进、脸难看、事难办”等现象,既做到按章办事,又能做到热情服

务船民,为船民服务“真情百分百,温馨365”。大力倡导微笑服务、热情服务、优质服务,有效解决“脸难看”问题;实行“马上就办、办就办好”的不折腾制度,有效解决“事难办”问题。更好更快提升港航部门的信用信誉度。

诚信服务开展以来,江苏盐城港航大丰中心要求全体干部职工,主动向行政服务相对人、企业客户开展“亮”服务承诺、“亮”诚信制度、“亮”监督渠道等“六亮”活动主题,持续增强干部群众对“信用交通”的体验感、认同感,引导社会各界共同关心支

持“信用交通”建设。并深入企业,了解企业诉求,介绍守信激励、失信惩戒的政策举措,增强交流互动,将企业关心、群众关切的重点问题、共性问题当成诚信服务的主要课题,用信息公开的方式引导行业从业人员和市场主体自觉维护诚实守信的市场秩序。

在近几年的“信用交通”建设实践中,江苏盐城港航大丰中心把交通信用体系建设作为提高内河航道管理与服务的重要途径,努力发挥“互联网+监管”系统信息归集共享作用,形成覆

盖全流程信用信息“一张网”,加大对诚实守信主体激励和对严重失信主体惩戒力度,形成褒扬诚信、惩戒失信的制度机制,营造了以闹船之间、船民之间相互守信和公平有序的水上运输环境。不断探索在港航领域内信用服务在实践中的运用,进一步体现以信用管理促进行业精细化、精准化监管的信心和决心,加快构建以信用为基础的新型监管体系,在不断增强行业治理效能上下功夫、见成效,用最真诚的信用服务于群众,更好地树立港航良好的社会形象。